

端午将至 温暖送达

乐福社区： 与空巢老人一起过端午

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 5月23日上午，新华区矿工路街道乐福社区日间照料室，社区工作人员和十几位空巢老人在一起包粽子、煮粽子，提前庆祝端午节（右图）。

上午10时许，记者来到社区日间照料室时，大家正在边聊天边包粽子。记者注意到，70多岁的王素梅阿姨包起粽子来又快又好。“以前在家经常包，现在就一个人，嫌麻烦包的就少了。”王素梅阿姨说，老伴不在了，孩子们都已成家，平时家里就她一个

人，“今年，社区组织老人一起包粽子，热闹”。

11时许，新鲜出锅的粽子被端上了桌子，并搭配鸡蛋、熟蒜等食品。大家纷纷放下手中的活儿，争着品尝。

下午两点多，社区工作人员把煮熟的粽子分装好，分别送到了社区行动不便的居家老人。高文英今年90岁，家住乐福社区机西家属院，老伴早年去世，留下她一个人生活。当天下午，工作人员不但为她送去了粽子，几位社区志愿者还帮她打扫了家里的卫生。



端午联谊会 情暖失独家庭

昨天，志愿者手把手地教失独家庭成员包粽子。当日，新华区中兴路街道文化宫社区邀请辖区6个失独家庭举办了端午联谊会。

志愿者们和失独家庭成员共同包粽子、做香包，为他们送上节日的祝福和问候。

本报记者 李英平 摄

石龙区社会养老中心 为环卫工送粽子

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天下午，石龙区社会养老服务中心工作人员为30名环卫工送上粽子和节日的祝福。

当天下午，养老中心员工钟大霞、刘晓燕等人走上人民路街头，将45公斤刚刚出锅

的热粽子和几十顶遮阳帽送给在该路段保洁的30名环卫工。

“环卫工真的非常辛苦，该过端午节了，为大家送上一份心意。”石龙区社会养老服务中心负责人夏俊丽说，接下来他们还会继续为其他路段的环卫工送粽子和遮阳帽。

优胜街社区：志愿者陪独居老人过节

□记者 李霞

本报讯 昨天上午，在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区，独居老人张五枝在家中和社区志愿者提前过端午节。

张五枝老人今年63岁，是社区里的一位独居老人。她老伴早年去世，唯一的女儿在外地工作。平时，张五枝老人独自生

活。记者注意到，由于张五枝老人患有糖尿病，不能吃甜食，细心的志愿者还特意将适合糖尿病患者吃的粽子送了过来。老人佩戴的端午节香包，也是他们精挑细选的，不仅造型别致，正反面还都绣着“平安如意”几个字。

接着，志愿者又来到社区独居老人忽洪杰家中，忽洪杰老人是社区的贫困户，她老伴几年前

去世，今年66岁的她一直与13岁的孙子相依为命。接过社区志愿者送来的粽子、鸡蛋等物品，老人连声称谢。

社区工作人员刘红丽告诉记者，当天，除了张五枝和忽洪杰外，社区志愿者还带着自包的粽子和鸡蛋等物，到另外三户独居老人家中进行了走访慰问。

曙北社区：为特殊家庭送去节日快乐

□记者 高红侠

本报讯 煮鸡蛋、包粽子，昨天上午，家住新华区曙光街街道曙北社区的47户独居老人、失独家庭等特殊家庭提前过了一个温暖的端午节。

当天上午9点多，在社区老伙伴日间照料中心，该社区工作人员将事先准备好的食材摆放在

桌子上。志愿者桓文瑞、李淑玲、李贺等人开始忙活起来，这边洗鸡蛋、煮鸡蛋，那边开始包粽子。不一会儿，一些居民也闻讯赶来，主动加入包粽子的行列。

今年76岁的独居老人侯贤真说，她老伴去世多年，自己一个人居住。去年端午节，社区工作人员提前给她送去了粽子和鸡蛋，自己心里过意不去。“今天在

家闲着没事，也过来帮忙包粽子。”在旁边的空巢老人姬爱清也不甘示弱，抢着和大家一起包粽子。性格开朗的姬爱清笑着说：“和大家一起提前过端午节，开心又快乐。”

当天上午11时许，粽子全部包好。辖区的47户特殊家庭都领到了社区为他们准备的粽子和鸡蛋。

康复街社区：与低保户一起包爱心粽

□记者 李霞

本报讯 5月22日下午，卫东区五一一路街道康复街社区几名社区志愿者，带着买来的糯米、粽叶、蜜枣等来到辖区低保户王志华的家中，与她一起包起了爱心粽。

当日下午5点多，记者来到王志华家中时，只见几名社区志愿者与王志华一起，围坐在茶几旁，大家一边聊天一边包粽子，茶几一角的盆内，放了不少已包好的粽子。

见志愿者来家里包粽子，王志华特别高兴。今年70岁的王志

华早年老伴去世，她也没有工作。几年前，她的二儿子因病去世后，孤单的她便与大儿子一家一起生活。社区了解到她家的情况后，帮她申请了低保，平时，还经常上门或者打电话，解决她生活中遇到的困难，逢年过节，也总是到她家里探望。

原来没人管 现在争着管 马庄街道站东社区的无主庭院靓了

□记者 杨元琪

本报讯 湛河区马庄街道站东社区有个无主庭院闯出了名堂，居民齐心协力改善生活环境，赢得众人称赞。昨天上午，在市区南环路中段原市灯具厂家属院，年过五旬的居民魏连山正在打扫庭院卫生。记者曾在去年底来过这个院，那时地面还没有硬化，一阵风吹来，灌了一嘴沙土。现在庭院地面已全部硬化，还规划了十多个停车位。老魏义务打扫庭院卫生已经快一年了，他说：“大家的生活环境一直在改

善，我干着也有劲。”

据了解，市灯具厂倒闭后，这个家属院成了无主庭院，管理混乱，一度成为社区的“老大难”。去年夏天，社区发动居民进行大清理行动，动用了挖掘机、铲车等大型设备，仅垃圾、杂物就清理出三卡车，经此一役，家属院焕然一新。老魏从那时起便主动承担起家属院的卫生保洁任务。由于这个院临着大路，未硬化的地面极易扬尘，在社区的协调下，前段时间上级部门出资对庭院地面进行了硬化。随后，居民又共同商议，设置了十多个停车位，低价

出租给周边居民使用，利用车位租金维持庭院的环境卫生秩序。

家属院里还有一栋临街楼，一楼为底商，二楼有个供居民使用的平台，曾经堆满杂物，还有些居民在平台上养宠物，搞得大家不胜其烦。前些天，社区从中协调，组织全楼居民开展卫生大扫除，从早上8点干到夜里11点，终于把平台清理干净了。记者当天看到，平台上秩序井然，刚刚打扫完卫生，地上洒的水还没干。车棚里重新排布了电线，以满足电动车充电需要。居民汪朝军说，平台卫生整治后，经三个

单元的居民商议，成立了由5人组成的业主委员会，负责整栋楼的日常管理。“自己家的事，要是自己不操心，谁还会替你操心？”业委会主任张国乾说，尝到甜头之后，楼上的居民都变得积极了，周末组织卫生大扫除，站在楼下一喊，大家都拿着家伙什下来了。大家还自发花钱请了门卫，目前正商议安装监控设备，整栋楼的居民就像一个大家庭。

四院家属院与原市灯具厂家属院相隔不远。相比起来，虽然四院家属院整体比较规范，但毕竟年数长了，有些管理相对不足。当天，社

区请来了工人，准备用水泥把全院所有低洼地方填平，避免汛期到来后地面积水。家属院还配备了全封闭的垃圾车，一改往日垃圾车走一路、撒一路的问题。

“大伙儿自己做主，给我们社区也减轻了负担。”站东社区党支部书记刘茁铭说，站东社区人口构成复杂，辖区有不少破产单位，遗留下来的无主庭院曾是社区工作的“雷区”。最近一年多，经过上下动员，很多居民逐渐改变意识，主动关心起身边事，生活环境正在日益改善。